

2025年5月

28

星期三

农历乙巳年五月初二

主管主办  
中共贵州省委  
出版单位  
贵州日报报刊社  
国内统一连续出版物号  
CN 52-0013  
代号 65-1  
第 26898 号  
今日 12 版

锲而不舍落实中央八项规定精神

## 全省各地各部门扎实开展学习教育—— 确保学有质量查有力度改有成效

贵州日报天眼新闻记者 华妹

深入贯彻中央八项规定精神学习教育启动以来，全省各级党委（党组）高度重视，压紧压实领导责任，加强统筹协调，强化督促指导，一体推进学查改，持续推动学习教育走深走实。

深学细悟 常学常新  
“党的作风就是党的形象，关系人

心向背，决定党和国家事业成败。”5月16日，在贵阳市息烽县，一场以“加强党的作风建设”为主题的“理论宣传二人讲”，为40余名纪检监察干部带来一次思想碰撞，在理论学习和方法研讨中不断深化对作风建设的理解。自觉增强抓好学习教育的责任感紧迫感，各地各部门把学习研讨贯穿学习

教育全过程，推动中央八项规定及其实施细则精神入脑入心、见行见效。

聚焦领导干部、年轻干部、新提拔干部、关键岗位干部等重点群体，遵义市桐梓县委党校将学习教育有关内容纳入党员干部教育培训7个主体班次，组织开展学习研讨，开发相关课程共培训党员干部622人次。（下转第三版）

# 习近平致信祝贺中国少年先锋队第九次全国代表大会召开强调 高举队旗跟党走 培养中国特色社会主义事业合格建设者 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

蔡奇出席开幕会

## 贺信

值此中国少年先锋队第九次全国代表大会召开之际，我代表党中央向大会的召开表示祝贺！向广大少先队员、少先队辅导员、少先队工作者致以诚挚的问候！

少年儿童是推进强国建设、民族复兴伟业的未来生力军，少先队是少年儿童健康成长的大学校。新征程上，少先队要高举队旗跟党走，聚焦培育共产主义接班人的根本任务，着眼于培养中国特色社会主义事业合格建设者，教育引导广大少先队员争当爱党爱国、勤奋好

学、全面发展的新时代好少年。要全面加强党对少先队工作的领导，夯实共青团组织全团带队责任，为少年儿童健康成长创造良好环境和条件，推动少先队事业不断取得新成绩。

“六一”国际儿童节快要到了，祝全国的小朋友们节日快乐！

习近平

2025年5月27日  
(新华社北京5月27日电)

新华社北京5月27日电 “六一”国际儿童节即将到来之际，中国少年先锋队第九次全国代表大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表党中央向大

# 李炳军在全省防汛抗旱指挥部工作会议上强调 坚决守住安全度汛底线 全力保障人民群众生命财产安全

本报讯（记者 陈毓钊）5月27日，省长、省防汛抗旱指挥部总指挥李炳军主持召开全省防汛抗旱指挥部工作会议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗旱工作的重要指示批示精神，坚持人民至上、生命至上，扎

实抓好防灾减灾救灾各项工作，坚决守住安全度汛底线，全力保障人民群众生命财产安全。省领导吴强、杨同光参加。

李炳军指出，当前全省防汛工作已

进入最吃劲的紧要关头，各地各有关

部门要全面进入临战状态，做好应对极端天气的准备，坚决防范群死群伤灾害事件。要提升监测预警的及时性、准确性，完善部门信息会商和共享机制，加强精细化预报、点对点推送。要把防范地质灾害作为重中之重，严格落实预警

“叫应”机制，充分发挥基层党组织、党员干部和有经验群众的作用，一旦发生异常情况果断撤离，同时加快推进地质灾害避险搬迁工作。要全力防范应对暴雨洪涝灾害，加强江河水库、城市防洪排涝、旅游景区、大型活动等重点领域和薄弱环节安全管控，统筹抓好汛期安全生产，严防灾害事故耦合发生。要在确保防洪安全的前提下统筹做好抗旱保水。各级各部门要扛牢责任、各司其职，强化值班值守和应急处置，合力打好防汛抗旱这场硬仗。

会议以电视电话会议形式开至市（州）。省政府秘书长魏树旺，省有关部门和单位负责同志参加会议。

## 贵州省文旅产业粤港澳大湾区（深圳）

### 招商洽谈会在深圳举行

本报讯（记者 赵相康 赵珊珊）“多彩公园省，湾区后花园。”5月27日，贵州省文旅产业粤港澳大湾区（深圳）招商洽谈会在深圳举行，吸引了来自粤港澳大湾区的40余家优质文旅企业参会。

会上，贵州围绕文旅产业发展、文旅招商及引客优惠奖励政策，文旅招商重点方向与重点项目，文体康旅装备制造及相关支持政策，避暑康养旅居产业及重点项目，文旅康养与民族医药融合发展及重点项目等内容，向粤港澳大湾区的企业家们进行了重点介绍，诚挚邀请大湾区企业前往贵州实地考察投资。

中国旅游集团、深圳市文化创意协会、澳门爱国教育总会、中彩光影秀科技等10余家企业和协会相关负责人踊跃发言。他们纷纷表示，十分看好贵州文旅的发展前景，期望在文旅、康养、医药、旅居、研学、低空等领域与贵州展开深度合作。

当下，贵州正以最美的风景、最好的政策、最优的服务，以开放之姿拥抱产业升级。贵州与大湾区企业的合作，不仅是“绿水青山”与“金山银山”的深度融合，更是“西部机遇”与“东部经验”的完美碰撞。双方将以文旅为桥梁，共同打造“多彩贵州”文旅新品牌。

## 人才夜市火热“出摊”

贵州日报天眼新闻记者  
金艾 通讯员 程瑞林

“没想到逛着夜市就把工作找了！”5月23日晚，“星光招聘夜·职达未来路”夜市招聘活动在贵阳“网红街”太平路火热举行，求职者小沈在那儿成功与用人单位达成初步就业意向。

“我以前参加的招聘会都比较正式，每次去应聘都觉得有些紧张。像今天这样的招聘‘夜市’，既新颖又接地气，氛围轻松多了，感觉挺好。”小沈说。

将“招聘会”搬进“网红街”，将招聘“摊主”在灯火下寻觅人才，求职者于热闹的“烟火气”里边逛街边求职，这是贵州针对传统招聘模式单一、服务覆盖面有限等问题做出的一次有

益探索。活动现场亮点十足，部分企业推出“刷脸求职”服务。求职者看到心仪岗位，刷脸即可将个人基础信息传递给企业。据现场工作人员介绍，具体操作方式为：通过支付宝能查看本次所有岗位信息，点击个人报名后扫描求职者信息，确认无误便可获取联系方式。

据悉，此次活动采用“线下夜市找工作+线上直播云对接+政策服务零距离”的模式，共收集240余家企业的7000余个岗位，当晚有15家企业在夜市“摆摊招贤”。

（下转第三版）



### 牢记嘱托 展现新风采

碳排放降45%，工业增加值翻番，黔南高新区入选国家碳达峰试点——

## “双碳”绘千亿“绿色画卷”

贵州日报天眼新闻记者 方亚丽

国家发展改革委日前公布第二批国家碳达峰试点名单，黔南高新区这个从磷矿开采起家的老工业基地，凭借单位增加值碳排放强度五年降幅45%，同时工业增加值翻番的硬核指标成功入选。

在“富矿精开”背景下，黔南高新区从能源、产业、治理三方面发力，构建起磷及磷化工、新能源材料、节能环保的千亿级现代化产业体系目标，逐步实现资源型地区在“双碳”约束下的突围。如今，黔南高新区正稳步推进千亿级产业的绿色低碳之路迈进。

根据规划，到2025年，规模以上工业企业增加值年均增长8.2%以上，规模以上工业企业单位增加值能耗较2020年下降15%以上，规模以上工业企业单位增加值二氧化碳排放较2020年下降18%以上。

能源端：多能互补，锻造绿色发展引擎

5月27日，黔南抽水蓄能电站正加快推进主体建设。这座西南岩溶地区装机规模最大的抽水蓄能电站，将成为撬动黔南能源结构转型的关键支点。投运后，其150万千瓦装机容量每年可吸纳179亿千瓦时风光

电，替代61.4万吨标准煤，按照1吨标准煤燃烧约排放264吨二氧化碳量计算，相当于减少二氧化碳排放160万吨。

另一边，作为中国海螺创业控股有限公司在贵州区域建成的第2个垃圾焚烧发电项目——福泉海创环保科技有限责任公司，通过每天焚烧生活垃圾发电，每年可节约1万吨标煤，减少264万吨二氧化碳排放。

多年来，在黔南高新区，一场关于能源结构的深度变革持续展开。2台660MW超临界燃煤机组、2家在建总装

机2700MW的抽水蓄能企业、5家余热发电企业及分布式光伏项目等，共同构建起由火力发电、水力发电、垃圾焚烧发电、光伏发电和企业余热发电构成的多元能源矩阵。

这种多能互补的模式驱动黔南工业能源体系向低碳化纵深演进。2020—2024年，黔南高新区单位工业增加值能耗从2.96吨标煤/万元降至2.29吨/万元，降幅约23%。电力消费占比从46.06%降至22.20%，而天然气消费占比翻倍至16.7%，煤炭消费占比五年下降超5个百分点，能源“去煤化”曲线持续下探。

接下来，黔南高新区将持续推进磷及磷化工、新能源电池及材料等行业终端用能电气化，大力发展可再生能源发电，进一步提升绿电替代比例，推动能源结构进一步低碳化，抽水蓄能等新型电力系统基本建成，新能源电力消纳能力得到有效提升。

（下转第二版）

## 智能制造车间忙订单

# 徐麟主持省十四届人大常委会第十七次会议 扎实抓好省委十三届七次全会部署贯彻 会议在贵阳举行 徐麟主持会议

二版

## 徐麟到贵州老年大学调研

二版

# 省十四届人大常委会第十七次会议 第一次全体会议在贵阳举行 徐麟主持会议

二版

# 李炳军在省司法厅调研并召开专题会议强调 严格规范涉企行政执法和行政检查 提升依法行政水平 持续优化营商环境

二版

（下转第二版）

（下转第三版）